

喜婆婆喜妈妈经济升温 您感受到了吗？

本报记者 王若英 文/图

子女婚事，“战袍”不能随意

陈女士的女儿将于5月28日举行婚礼，早在今年春节过后，陈女士就在为“战袍”做准备了，用她的话说，银川三区各大商场几乎逛了个遍也没有找到合适的，差点就要飞山东青岛订制了，幸好3月底偶然在一家私人订制店里花3000余元选到了心仪的“战袍”，这才避免了舟车劳顿。

55岁的王女士上月斥资2000多元将一套香云纱套装收入囊中，上周末刚穿着这套衣服参加完儿子的订婚仪式，这几天又在为9月份儿子举行婚礼时穿啥衣服惆怅了。“儿子订婚穿的那套亲友说颜色有点暗，觉得我没‘发挥’好，结婚的时候我得好好再买一套，听说现在讲究点儿的，典礼一套，敬酒一套，我看了一件旗袍4000多元还没舍得买呢！”王女士笑着说。

家住永宁县望远镇的杨女士告诉记者，女儿快结婚了，她在商场花1000多元买了件旗袍，这已经是她拥有的第四件同款了，早在3年前儿子订婚、结婚时，她就前后买了3件类似的款式，“其实那3件也还能穿，但我觉得还是买件新的比较好”。

喜婆婆喜妈妈们为啥这么“卷”？“人生大事没几件，特别是儿

对于年轻人来说，结婚是一辈子的大事，结婚那天，他们是婚礼上当之无愧的主角。但除了一对新人外，还有四个人也是婚礼上的主角，那就是新郎新娘的双亲。大家有没有发现，不知从什么时候起，婚礼现场仿佛成了双方父母的秀场，也可以说是两家的比美现场。5月22日、23日，记者走访了解到，这种喜婆婆喜妈妈经济在银川逐渐升温，甚至从婚礼“卷”到了订婚。

丰俭由人，私人订制走俏

在银川商城，有数十家女士礼服专卖店，记者看到，几乎所有店里都以酒红色旗袍为主，材质多为蕾丝、醋酸、丝绒等，从无袖、短袖、中袖、九分袖再到长袖，各种款式应有尽有，价位则从四五百元到3000元不等。“‘粉要贴在脸上’，那一天穿上这种衣服就是对所有人的尊重。”一家专卖店老板如是说。另一家店老板告诉记者，近几年，旗袍已然成为喜婆婆喜妈妈们的“标配”，选购时丰俭由人，家庭条件一般的也就买一件，条件好的买两三件，“这届父母孩子生得少，和他们的上一辈不一样，许多人一辈子也就出席这么一次隆重的场合，当然要隆重”。

在国芳百货、新百老大楼，记者看到有十余家售卖女士礼服的店铺，有的女装店也顺带售卖喜婆婆喜妈妈服饰，价位从1000元至6000元不等。一家专卖店店员透露，价位两三千元的最受顾客青睐。

“孩子的婚事是大事，也是双方



顾客选购礼服。

女婚事，一辈子或许就办一次，可不得风风光光、体体面面的？这是人生的高光时刻。”“父母辛苦一生，养大孩子不容易，孩子大喜的日子，也是父母在众亲友同事同学面前的一次精神状态、生活水平、知识修养的展现，所以哪怕上千元的衣服只在那种场合露一次脸，也得‘执着’一点，以后珍藏了也是一种纪念。”“大喜的场合，只有穿上那么正规的衣服，才显得比较隆重，再有个好身

材、好妆容的加持，想不出众都难。”“女儿出嫁，喜妈妈也要上台，在璀璨的灯光下，穿一套得体的礼服配上淡妆显得隆重。”“为啥叫‘战袍’呢？这种场合不能被亲家比下去嘛。”“现在都流行这个，你不打扮得美美的别人笑话呢！”……记者走访了国芳百货、新百老大楼、银川商城以及数家私人订制礼服店，随机采访了几位选购旗袍的女士，得到了上述回答。

父母答谢人情关系的场合，没有人不重视。”在新华路一家私人订制礼服店，店员表示，这家店已经从事私人订制礼服十多年，店里也有成衣出售，这些年量身订制的喜婆婆喜妈妈服饰越来越受顾客欢迎，从颜色来看，稍微正一点的红色一般是喜婆婆穿的，喜妈妈们则相对“低调”一些，酒红色、湖蓝色、宝石蓝、紫罗兰、淡粉色、墨绿色比较受喜妈妈们的青睐。

另外一家私人订制店店员也表示，每年5月、10月是婚庆高峰期，喜婆婆喜妈妈们有的提前三四个月就开始订制礼服，同时“卷”起来的还有喜公公喜爸爸们，中式衬衫、西式礼服，价格从2000元至2万元不等。从1995年就开始从事私人订制礼服生意的窦先生告诉记者，据他观察，喜婆婆喜妈妈们“卷”起来大概从七八年前开始，一方面随着中式元素在国际上日渐流行，网络发展让人们更容易捕捉到流行趋

势，另一方面，人们的审美意识也在逐步觉醒。窦先生分析，这届家长这么“卷”，还有一个重要原因就是孩子的婚礼是父母退休前最辉煌的一次亮相，他的顾客里最“卷”的人一次就订了4套，早上在家时一套，酒店门口迎宾一套，典礼时一套，敬酒时一套，有的人甚至从订婚就开始“卷”了。与之相伴的是这几年私人订制礼服日渐升温，前几年明星刘诗诗结婚时，还有好几位顾客拿着刘诗诗妈妈的照片过来要求订制。在面料上，香云纱、真丝、醋酸、缎面、棉麻等各种面料，能让顾客根据喜好随意选择。“私人订制可以根据你的身形、气质等量体裁衣，就算有小肚子穿出来也是好看的。”

不过，走访中，也有业内人士提醒，婚礼的主角毕竟是新娘新郎，喜婆婆喜妈妈们选购“战袍”时应注意，服装要突出端庄稳重大气，不要抢了新娘风头，尤其是那种过于夸张的礼服。